Matematica — FUVEST 2001

Q.01

A diferenca entre dois nimeros inteiros positivos ¢ 10. Ao multiplicar um pelo
outro, um estudante cometeu um engano, tendo diminuido em 4 o algarismo das
dezenas do produto. Para conferir seus calculos, dividiu o resultado obtido pelo
menor dos fatores, obtendo 39 como quociente e 22 como resto. Determine os
dois ndmeros.

Q.02

A hipotenusa de um tridngulo retangulo estd contida nareta r:y =5x—-13, e um
de seus catetos estd contido na reta s:y=x-1. Se o vértice onde estd o
angulo reto é um ponto da forma (k,5) sobre a reta s, determine

a) todos os vértices do tridngulo;

b) a éarea do tridangulo.
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Q.03

a) Calcule cos 36 em funcao de sen6 e de cos®9.
b) Calcule sen 36 em funcéao de sen6 e de cos®6.

sen 30 _cos 30
sen© cosO

c) Para 0<6< g resolva a equacao: sen? 0 + %cose +1=

Q.04
Na figura ao lado, tém-se um cilindro circular reto, onde TR T
A e B sdo os centros das bases e C é um ponto da ]

interseccdo da superficie lateral com a base inferior do
cilindro. Se D é o ponto do segmento BC, cujas
distancias a AC e AB sido ambas iguais a d, obtenha a

razao entre o volume do cilindro e sua éarea total (area
lateral somada com as areas das bases), em funcao de d. e —~
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Q.05

Considere dois nimeros reais L e L taisque A #—-1,u#1e Ap#0.

a) Determine uma relacdo entre A e |1, para que as equacdes polinomiais

AP —ux? —x-(A+1)=0 e Ax*—x-(A+1)=0 possuam uma raiz comum.

b) Nesse caso, determine a raiz comum.

Q.06

No plano complexo, cada ponto representa um ndmero complexo. Nesse plano,
considere o hexagono regular, com centro na origem, tendo /, a unidade
imaginaria, como um de seus vértices.

a) Determine os vértices do hexagono.

b) Determine os coeficientes de um polindmio de grau 6, cujas raizes sejam o0s
vértices do hexagono.
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Q.07

Um agricultor irriga uma de suas plantagfes utilizando duas maquinas de
irrigacdo. A primeira irriga uma regido retangular, de base 100 m e altura 20 m,
e a segunda irriga uma regidao compreendida entre duas circunferéncias de centro
O, e de raios 10 m e 30 m. A posicao relativa dessas duas regioes é dada na
figura

onde A e B sdao os pontos médios das alturas do retangulo. Sabendo-se ainda
que os pontos A, B e O estao alinhados e que BO = 20 m, determine

a) a area da interseccao das regides irrigadas pelas maquinas;

b) a éarea total irrigada.

.. . . . 1
Utilize as seguintes aproximacoées: V2 = 1,41, mw=3,14 e arc seng = 0,340rad.

Q.08

Um dado, cujas faces estdao numeradas de um a seis, é dito perfeito se cada uma
das seis faces tem probabilidade 1/6 de ocorrer em um lancamento. Considere o
experimento que consiste em trés lancamentos independentes de um dado
perfeito. Calcule a probabilidade de que o produto desses trés nimeros seja

a) par;

b) multiplo de 10.
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Q.09

Dado um numero real a, considere o seguinte problema:

"Achar nimeros reais X, X,,..., Xg, hao todos nulos, que satisfacam o sistema
linear:

(=26 =3)x + (-0 -3 -4 -6)a+ 1) Jx + - 3)x =0,

parar=1,2,...,6, onde x5 =x; =0".
a) Escreva o sistema linear acima em forma matricial.
b) Para que valores de a o problema acima tem solucéao?

c) Existe, para algum valor de a, uma solucdo do problema com x;, =1? Se
existir, determine tal solucao.

Q.10

Sao dados os pontos A e B e um segmento contendo os pontos G, H e |. Sabe-
se que A e B pertencem, respectivamente, as diagonais CE e DF de um
quadrado CDEF, cujo centro é O. A distancia de A a O é igual a GH e a medida
do lado do quadrado é igual a GI. Construa, usando régua e compasso, um
quadrado CDEF, satisfazendo as condicbes acima. Descreva e justifique as
construcdes utilizadas.
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Figura utilizada para responder item a da questao 09

a)
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Figura utilizada para responder a questao 10




